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ATA DA QUINGENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA NONA (579ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
da Universidade de Brasília, realizada aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às dez
horas  e  vinte  e  dois  minutos,  no  Auditório  do  CPD,  presidida  pelo  professor  MÁRCIO  FLORENTINO
PEREIRA, Diretor da DTE,  com a presença dos membros:  JANAÍNA BARCELOS RESENDE  (TITULAR/BCE),
THOMAS LUDEWIGS  (TITULAR/CDS),  SUAMIR  JORGE DE AZEVEDO CAMPOS  (TITULAR/CPD),  FÁTIMA DE
SOUZA FREIRE(TITULAR/FACE),  LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE  (SUPLENTE/FAU),  SOLANGE DA COSTA
NOGUEIRA  (TITULAR/FAV),  VANESSA  RESENDE  NOGUEIRA  CRUVINEL  (TITULAR/FCE),  DARCILENE  SENA
REZENDE  (TITULAR/FCI),  FELIPE  RODRIGUES  DA  COSTA  (TITULAR/FEF),  TATIANA  KARLA  DOS  SANTOS
BORGES  (TITULAR/FM),  MARIA  DA  GLÓRIA  LIMA  (TITULAR/FS),  DIANNE  MAGALHÃES  VIANA
(TITULAR/FT),  VIRGINIA  ANDREA  GARRIDO  MEIRELLES  (TITULAR/IL),  TERRIE  RALPH  GROTH
(TITULAR/IPOL),  DANIEL  PERDIGÃO  NASS  (TITULAR/IQ),  THIAGO  GEHRE  GALVÃO  (TITULAR/IREL).
Ausências  jus�ficadas:  OLGAMIR  AMÂNCIA  FERREIRA  (DECANA  DE  EXTENSÃO),  ALEX  SANDRO
CALHEIROS DE MOURA (DIRETOR DA CAL), IRACILDA PIMENTEL CARVALHO (DIRETORA DA DDIR), ANDREA
MATHES FAUSTINO  (TITULAR/CEAM), KÁTIA MARIA BELISÁRIO  (TITULAR/FAC), CAIO FREDERICO E SILVA
(TITULAR/FAU),  CARLOS  HENKE  DE  OLIVEIRA  (TITULAR/IB),  MÁRCIA  DUARTE  PINHO  (TITULAR/IDA),
WILSON HENRIQUE VENEZIANO (TITULAR/IE), REGINA DA SILVA PINA NEVES (SUPLENTE/IE). Par�ciparam
da Reunião:  Professor  Cássio  Costa  Laranjeiras/IF,  Professor  Fabiano  Hartmann  Peixoto/FD,  Professora
Tainá  Bacellar  Zane迀�/CET  e  Ivonaldo  Vieira  Neves/FUP.  1)  Aberta  a  sessão,  o  professor  MÁRCIO
FLORENTINO PEREIRA, Diretor da DTE, procedeu aos seguintes informes: 1.1 Informou que a Minuta do
Edital  PIBEX/2017  será  subme�da  à  apreciação  da  Câmara  de  Extensão  na  próxima  reunião  da  CEX.
Ressaltou  que  o  Decanato  de  Extensão,  quanto  Polí�ca  de  Extensão,  está  construindo  esse  Edital,  na
perspec�va de fortalecer os Programas de Extensão, promover a integração temá�ca e a descentralização
de territorialização. 1.2 Informou que o Decanato de Extensão fez uma visita técnica à Cidade Estrutural,
em  conjunto  com  algumas  Unidades  Acadêmicas  da  UnB  que  tem  Projetos  desenvolvidos  na  referida
Cidade;  a  perspec�va  do  DEX  é  de  que  alguns  territórios  sejam  a  base  para  o  processo  de
descentralização  territorial.  Salientou  que  o  Decanato  de  Extensão  construirá  esse  processo,
iden�ficando, mapeando  e  construindo  essa  ar�culação  a  par�r  também  de  Programas  e  Projetos  de
Extensão. Informou, ainda, que foram também realizadas duas reuniões com o CPD para tratar acerca do
Sistema  SIEX,  especificamente,  no  que  se  refere  ao módulo  de  frequência  e  ao módulo  de  pareceres.
Ressaltou  que  o  CPD  já  estava  construindo,  desde  a  gestão  anterior,  diálogos  com  o  Decanato  de
Extensão,  a  fim  de  atender  no  SIEX  as  demandas  do  DEX  e  da  CEX;  considerou  que  será  necessário
atualizar  as normas,  com definições  claras,  para  subsidiar  o planejamento das  ações de extensão e  as
análises das propostas pelos Colegiados das Unidades. 1.3  Informou que a Casa da Cultura da América
La�na  ‐ CAL, Casa Oscar Niemeyer, Casa Vladimir Carvalho e o Memorial Darcy Ribeiro ficarão sobre a
gestão do Decanato de Extensão e considerou que esses espaços de Cultura possibilitarão uma expansão
na polí�ca  cultural  da UnB. 1.4 O professor  Felipe Rodrigues da Costa/FEF  informou acerca do Evento
"Domingo Olímpico" que será realizado, em sua segunda edição, no próximo dia vinte e oito de maio pela
Faculdade de Educação Física, no Centro Olímpico da UnB; convidou os membros da Câmara de Extensão
para  promover  oficinas  no  referido  evento.  1.5  A  Câmara  de  Extensão  homologou  as  seguintes
propostas  de  A�vidades  de  Extensão  sem  movimentação  financeira:  EVENTO:  DESIGN  PRA  QUÊ?
(57408)  ‐  IDA,  EVENTO:  BATALHA  DA  REDUÇÃO  DA  MAIORIDADE  PENAL  (57499)  ‐  CEAM,  EVENTO:
ARTIGO CIENTÍFICO: ASPECTOS LINGUÍSTICO‐DISCURSIVOS (PRÁTICAS DE ANÁLISE) (55930) ‐ IL, EVENTO:
QUEM MATOU ANÍSIO  TEIXEIRA?  46 ANOS DA MORTE DO  INSPIRADOR DA UNB  (57493)  ‐  FE,  CURSO:
TECNOLOGIAS  "INTELIGENTES"  NO  APOIO  À  EDUCAÇÃO  A  DISTÂNCIA  (57245)  ‐  FGA,  CURSO:
TECNOLOGIAS DE APOIO À EDUCAÇÃO  (57232)  ‐  FGA, CURSO: TECNOLOGIAS DE APOIO AO PROCESSO
EDUCACIONAL (57231)  ‐ FGA, CURSO: TECNOLOGIAS DE APOIO A EDUCAÇÃO (55504)  ‐ FGA, CURSO: O
CORPO  ARCAICO  DO  ATOR  CONTEMPORÂNEO  (57485)  ‐  IDA,  CURSO:  CURSO  DE  FORMAÇÃO  EM
REABILITAÇÃO DOS  TRANSTORNOS DO  ESPECTRO AUTISTA  E  DA DEFICIÊNCIA  AUDITIVA  (57314)  ‐  FCE,
EVENTO:  II SEMINÁRIO NACIONAL DE PESQUISA EM DESIGN, TECNOLOGIA E SOCIEDADE (57083)  ‐  IDA,
MINICURSO: CONFIANZA Y RELACIONES INTER‐PERSONALES E INTER‐GRUPALES EN EL DISCURSO DIGITAL
(57430) ‐ IL, EVENTO: CICLO DE PALESTRAS GESPORTE ‐ 24ª PALESTRA TÉCNICA (57305) ‐ FEF, CURSO: NA
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CLASSE E  EM CENA  (57390)  ‐  IL, MINICURSO: DESENVOLVENDO WORKSHOPS NA ASSESSORIA EM VOZ
PROFISSIONAL (57353) ‐ FCE, CURSO: CURSO DE EXTENSÃO EM GESTÃO DA ATENÇÃO PRIMÁRIA (57513) ‐
FS,  EVENTO:  O  INGLÊS  COMO  ELO  DE  COMUNICAÇÃO  ENTRE  OS  ESTUDANTES  INDÍGENAS  DA  UNB
(57566) ‐ DAC, EVENTO: II ENCONTRO DE CRÍTICA E TRADUÇÃO DO EXÍLIO (57502) ‐ IL, CURSO: OFICINA
DE MATERIAL DIDÁTICO EM LÍNGUA PORTUGUESA (57437) ‐ IL. 1.6 A Câmara de Extensão homologou as
seguintes  propostas  de  PPEACS  sem movimentação  financeira,  com  subs�tuição  de  coordenador(a):
PROJETO:  RODA  DE  CONVERSA:  PSICOLOGIA  E  RELIGIÕES/ESPIRITUALIDADES  (57516)  ‐  IP,  PROJETO:
GRUPO DE ATENDIMENTO E ESTUDOS PSICANALÍTICOS EM TRANSTORNOS ALIMENTARES (57434) ‐ IP. 1.7
A Câmara de Extensão homologou as  seguintes propostas de PPEACS sem movimentação financeira.
PROJETO:  OFICINA  DE  TECNOLOGIA  ASSISTIVA:  INDICAÇÃO,  CONFECÇÃO  E  TREINAMENTO  PARA  O
COTIDIANO DE INDIVÍDUOS COM DEFICIÊNCIA (56241) ‐ FCE, PROJETO: INTERDISCIPLINARIDADE PARA O
ACOLHIMENTO  E  INSERÇÃO  DE  IMIGRANTES  E  REFUGIADOS  DO  HAITI  A  CULTURA  BRASILEIRA  E  AO
PORTUGUÊS  (57520)  ‐  IB,    PROJETO:  INTERDISCIPLINARIDADE  PARA  O  ACOLHIMENTO  E  INSERÇÃO  DE
IMIGRANTES E REFUGIADOS DE BANGLADESH E PAQUISTÃO A CULTURA BRASILEIRA E AO PORTUGUÊS
DO BRASIL  (57519)  ‐  IB. 2)  Aprovação  e Homologação  da Ata  577ª  Reunião Ordinária  da  Câmara  de
Extensão.  Deliberação:  foi  aprovada  por  unanimidade.  3)  Apreciação  das  Propostas  de  Ações  de
Extensão. a)  CURSO:  V  CURSO DE VERÃO DE  TOXICOLOGIA  (56491)  ‐  FS. Deliberação:  foi  baixada  em
diligência, conforme solicitações de ajustes con�das no parecer do membro da Câmara de Extensão. b)
PROJETO:  SAÚDE  MENTAL,  VULNERABILIDADES  SOCIAIS,  PARTICIPAÇÃO  E  REDES  DE  PROTEÇÃO
COMUNITÁRIA (56037) ‐ FS. Deliberação: foi aprovada ad referendum em 20/12/2016 homologado pela
Câmara de Extensão em 02/05/2017 com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros
para o DEX. c) Evento: ENACE ‐ Encontro Anual do Centro de Excelência UnB/BRE 2017    (57454)  ‐ FAU.
Deliberação:  foi  aprovada ad  referendum pelo mérito  em 13/04/2017  e homologado pela Câmara de
Extensão em 02/05/2017    sem movimentação de  recursos financeiros  e  sem ônus financeiros para o
DEX.  d)  MINICURSO:  SAS  MACRO  (INTERMEDIÁRIO)  (57316)  ‐  IE.  Deliberação:  foi  aprovada  com
movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX; a Câmara de Extensão decidiu
desconsiderar a recomendação feita no parecer do  relator da proposta, no que se refere à atribuição de
um novo gestor financeiro. e) PROJETO: PROJETO DE CURSOS CORPORATIVOS DE IDIOMAS (57444) ‐  IL.
Deliberação:  foi re�rado de pauta para que  fosse  incidido e  informado o valor dos custos  indiretos na
planilha orçamentária; a Câmara de Extensão sugeriu convidar o proponente para explanar a proposta à
CEX e, caso necessário, ins�tuir na próxima reunião da Câmara de Extensão uma comissão para analisar a
referida proposta. f) PROJETO: CURSOS DE IDIOMAS UnB Idiomas (ABERTOS E SEQUENCIAIS) (57384) ‐ IL.
Deliberação: foi re�rada de pauta para que  fosse  incidido e  informado o valor dos custos  indiretos na
planilha orçamentária; a Câmara de Extensão sugeriu convidar o proponente para explanar a proposta à
CEX e, caso necessário, ins�tuir na próxima reunião da Câmara de Extensão uma comissão para analisar a
referida proposta. g) MINICURSO: MINICURSO DE LINGUAGEM R DE PROGRAMAÇÃO ESTATÍSTICA (57482)
‐ IE. Deliberação: foi aprovada com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros para o
DEX.  h)  MINICURSO:  FUNDAMENTOS  DE  FÍSICA  ‐  BIOLOGIA  QUÂNTICA  (57391)  ‐  FS. Deliberação:  foi
aprovada com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX.  i) EVENTO:  I
SEMINÁRIO  DO  PROGRAMA  APRENDIZAGEM  PARA  O  3º  MILÊNIO  (57631)  ‐  CEAD.  Deliberação:  foi
baixado em diligência, para que seja informada a origem do recurso e para que seja também incidido os
custos  indiretos  na  planilha  orçamentária,  caso  ocorra  captação  de  recursos  financeiros.  j)  CURSO:  1ª
ESCOLA  LUSO  BRASILEIRA  DE  ANÁLISE  DE  REDES  SOCIAIS  2017  ‐  EDIÇÃO  BRASILEIRA  (57330)  ‐  IE.
 Deliberação: foi aprovada  com movimentação de  recursos financeiros  e  sem ônus financeiros para o
DEX.  k)  MINICURSO:  CAPACITAÇÃO  EM  SEGURANÇA  DE  ACERVOS  BIBLIOGRÁFICOS  (57170)  ‐  BCE.
Deliberação:  foi  re�rada  de  pauta.  A  Câmara  de  Extensão  solicitou  que  a  referida  proposta  fosse
coordenada por um professor(a) em efe�vo exercício na UnB, conforme Capítulo II, art. 4º. da Resolução
da Câmara de Extensão N.  01/2015.  4)  Polí�ca de Extensão. Em  razão  da  proximidade  de  término  da
reunião, este item de pauta será apreciado nas próximas reuniões da Câmara de Extensão. 5) Assuntos
gerais.  5.1  O  professor  Cássio  Costa  Laranjeiras/IF  sugeriu  subs�tuir  o  termo  "Sem  Movimentação
Financeira"  nas  propostas  que  não  possuem  captação  de  recursos  financeiros,  pois  considerou  que  as
propostas  apresentam,    de  certa  forma,  um  custo  financeiro  à  Universidade.  5.2  A  servidora  Janaína
Barcelos Resende/BCE sugeriu que o DEX promovesse uma oficina  sobre as novas  funcionalidades que
estão  sendo  implementadas  no  SIEX.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  às  doze  horas  e  vinte  minutos,  o
professor Márcio Floren�no Pereira, Diretor da DTE, deu por encerrada a  reunião, da qual eu, Andreia
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Henrique Lustosa Vieira Rezende, Técnica em Assuntos Educacionais, lavrei a presente Ata, que, depois de
lida e aprovada, será assinada pelo presidente desta Reunião.

 

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 25/05/2017, às 17:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Andreia Henrique Lustosa Vieira Rezende, Técnico(a) em
Assuntos Educacionais do Decanato de Extensão, em 26/05/2017, às 14:17, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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